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Referat af møde nr. 1. d.7.januar 2025 –kl. 19.00 Det Grønne Hus 

Til stede: RiS, LA, KJ, HP, DK, BM, SP, SC, CRR, Sven og Jens 

1. Velkommen til Sven Schelde og Jens Bang (DN Frederiksberg) 

SS er 30 år nybagt far, pt arbejdsfri, bor i Herfølge. Interesseret i Naturbeskyttelse ,er IT kyndig. 

JB er Køgegenser, har været bestyrelsesmedlem af DN Frederiksberg, ønsker at fortsætte der, men 

kan godt få dispensation til at være i DN Køge, er ivrig lystfisker. 

2. Godkendelse af referat af årsmødet – konstituering (Form.BM, Næstform. LA)  

Referat godkendt. 

Efter konstitueringen ser bestyrelsen således ud: 

Form.BM, Næstform.LA. HP, RIS, DK og KJ.  

Suppleanter: CRR, SP, SC. Nye aktive SS, JB. 

3. Sket i perioden. 

• (Henvendelse til Køge Kyst om påvirkning af strandengen efter sandpåfyldning- intet nyt 

under solen trods ”rykker”) 

Svare når de har tid. 

• Årsmøde – godt indslag af Køge Bugt Stenrev. Okay fremmøde. 

• Deltagelse i borgermøder (Herfølge/Køge) ang. Energianlæg Vallø og sammenfald med 

sammenhængende natur (og møde med SB) Emma Sander Poulsen/sekretariatet 

Vi går ind for VE, men ikke på beskyttet naturarealer, i skoven ved Vallø er der flere truede 

flagemusarter bla. Frynseflagermus. Byrådet ønsker sagen sendt til staten som, vil tage 

forestå det videre arbejde. Den Grønne Borgergruppen laver et event 12.1.25. om 

overflyvning af skoven i 185 meters højde for at illustrere hvor høje vindmøllerne vil være. 

• Møde i VILD i Middelfart 

Vild er en sammenslutning af grønne børneklubber under DN. RiS og BM deltog. Gode input 

fra Morten DD om at DN bør sikre at ”børn kan gå til natur”       

• Naturrådsmøde – referat sendt ud 

• REP møde i Middelfart – referat sendt fra sekretariatet 

• Julefrokost på Jenners. Hyggeligt men maden ikke noget at skrive hjem om. 

• Høringssvar vedr. ændring af vejledning om blandingszoner i samarb. Med DN Købh, DN 

Gentofte, og DN Stevns. Høringssvaret rundsendt. 

Vi syns ikke at det er en god ide. 

• Møde i kommunal Lokal Trepart mellem Marie Stærke, Torben Hansen (L&F) og BM. Aftalt 

at være i tæt kontakt om implementering af intentionerne fra Den nationale grønne 

Trepart.  

Der vil blive lavet en egentlig trepart, med 12 kommuner i Køge bugt område – kaldet ”Køge 

Bugt trepart”. Denne trepart er den beslutningsdygtige, hvor de andre bla. Kystvandråd og 

de Kommunale lokale treparter, bliver rådgivende. SC har ansøgt om at blive en del af 

denne gruppe. Holbæk kommune er udset til at blive fælles sekretariat for Kalundborg, Ise 

og Roskilde fjorde, Øresund og Køge bugt treparterne. Den kommunale lokale grønne 

trepart i Køge, vil stadig være nyttig at deltage i vedr. lokale anbefalinger og beslutninger. 

4. Bordet rundt.  

LA  

• Hasselmusgruppen i november tømmes kasserne (17. november). Resultat.  

Alle kasser er renset og efterset, der var 2 ”måske” reder af hasselmus       
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    RiS 

• Sidste nyt om Naturkorridoren projektet i stedet for Transportkorridoren med 18 DN- 

afdelinger. REP-beslutning. 

Projektet får nu en projektleder og der er afsat 350.00 kr. til det fra DN. Der er ved at 

blive ansat en person. 

Transportkorridoren ønsket laves om til mere natur (stisystem hele vejen og andre 

naturprojekter). Navnet skal således laves om fra Transport korridor til Naturkorridor. 

• Sidste nyt om klage til Miljø og fødevarestyrelsen ang. Ny tilladelse til Råstofindvinding 

på Juels grund. 

Der er klaget over Råstofudvindingen på Juels grund, det er miljø og 

fødevareklagenævnet der træffer afgørelser i sådanne sager, så vi må vente og se hvad 

der sker. Køge Bugt Stenrev er med underskriver. Der er snakket med KBS om hvordan der 

havbunden kan reetableres og måske bliver der lavet et projekt om undersøgelser af 

området og se hvilke muligheder der er. 

• Bydelsforeningen ønsker næste forår en Børnedag ved vandkanten. Dato 11. maj 

Byd gerne ind hvis det har interesse i at deltage, det kommer på som et punkt næste 

gang. 

                BM 

• Klagesag om Maskinstation på Gl. Slimmingevej – svar fra Nævnenes hus. 

Svar/behandlingstid udskudt til dec. 2025!! 

Der er gået et år, så ejer af maskinstationen er gået i gang med at etablere sin 

virksomhed, vi kan ikke gøre så meget, da sagen ikke er afgjort. 

• Status for klagesag om manglende efterl. af lokalplan 3-11 Bevaringsværdige træer i 

bykernen. Ikke modtaget svar. Der kommer en artikel i Dagbladet. 

Der mangler stadig svar fra forvaltningen. 

• Mærkesagsprojekt – status.  

Mærkesagsprojekt og lokal trepart vil have fokus på, Valore Mose, Ejby Mose/sø og 

Ravnes bakke. Vi vil stadigvæk have fat i en traditionel landmand der vil omlægge til 

økologisk landbrug. SP har måske fat i en. 

o Nyt område til grundvandsbeskyttelse. Dansk Økojord – SC 

Dansk Økojord har købt et stort areal syd for Borup og vil gerne have en gruppe 

med af interessenter. Det kunne vare en ide at kontakte lokale virksomheder til 

at være med i lokale natur projekter (opkøb af jord, lave arealer rundt om 

fabrikke mere grønne osv.) 

• Lokal trepart – tidligere nævnt  

Avisartikel – er sendt rundt. Journalisten har redigeret lidt i indholdet så det passede til 

en nytårserklæring. 

• Har søgt ISOBROmidler til flagermusdetektor og jakker til bestyrelsen. Penge bevilget. 

Hvad skal vi bruge pengene til? 

Tages op på næste møde. 

• Info om Borgermødet i Herfølge om energianlæg Vallø stift – hvis nogen ønsker det? 

Ingen kommenterer. 

• Microsoft – donerer 500.000 kr til en idé til et biodiversitetsprojekt i lokalområdet ved 

Transportcentret. Anja E. DN ønskes inddraget i arbejdet. 

Der kommer mere info på næste møde. 

• KOP stopper som organisationskonsulent for os….! 

Øv Øv men der kommer heldigvis en ny. 

• Samarbejde med Nynne (Naturskolen) 
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o 5. april – Affaldsindsamling klokken 10-13 

Vi sætter fokus på det affald der findes i om omkring havnen. Familier kan 

låne grabber og poser og bidrage til et rent havnemiljø og kan samtidig blive 

klogere på hvordan det påvirker livet under havoverfladen og i sidste ende 

også os selv.  

o 14. juni – Havnens dag klokken 10-13 

Undersøg dyrelivet i havnen og bliv klogere på deres særlige tilpasning til deres 

våde levesteder, og menneskers påvirkning af havmiljøet.  

o 3. juli – Blå flag fællesarrangement klokken 10-13 : Biodiversitet i havet. Vi stiller 

skarpt på hjemmehørende og invasive arter og på hvordan vi kan styrke 

biodiversiteten under havoverfladen – men særlig fokus på havnen og det 

nyetablerede stenrev.  

Vi deltager, hvem vil med? Vi tager den på næste møde. 

 

• KU Green Solutions Centre og IPBES i Danmark afholder Symposium 28.1 09.30-15.30 på 

Københavns Universitet i Lundbeckfond Auditoriet – Hvordan adresserer vi 

biodiversitetskrisen i DK. Gratis – men man skal melde sig upfront. 

• Forårets Samrådsmøde for Sjælland afholdes i Køge d. 17. marts.   

  

5. Emner til diskussion 

• Opfordring til at vi i lokalafdelingen står på torvet en lørdag i Borup og evt. Køge 

KJ, JB og Dan vil gerne stå på Køge torv, dato mangler. LA foreslår Borup BY Night og 

torvet i Borup også, men KJ har dårlige erfaringer fra tidligere, så vi må se. 

• Dato for møder og aktiviteter. HUSK KALENDER – Årshjul 

Bestyrelsesmøder i første halvår: 

4. marts, 3. april, 6. Maj i det Grønne hus 19-21.30 

12. Juni Køge fælles jord.19- til vi ikke kan se mere       

3. August sommerfrokost kl.12 Roklubben i Strøby Egede. 

• Forslag og nye ideer til aktiviteter i løbet af foråret/året? Og hvem tager ansvaret/DN 

Køges primus motor for de enkelte aktiviteter? 

o Årlige landsdækkende Affaldsindsamling 6. april – Dem der plejer, men andre må 

også deltage. 

o VILD dag på søndre strand. 6.9. 2025 – Jens, Charlotte 

o Børnedag i vandkanten sammen med KBS og Naturskolen 11.5 Jens, RiS, BM + ?? 

o Nattergaletur?  LA Dato kommer senere HUSK annoncering i N og M. 

o Flagermustur.  BM tager kontakt til Søren Boas og Hans Baagøe   

o Vilde blomsters dag – Charlotte og SP 

o Naturmødet i foråret i Vejle. Hvad med at vi alle tager derover og laver en tur ud 

af det? 25-27 april. Fedt hvis så mange ville deltage 

o Tur til Folketinget med Astrid Krag – forslag til datoer kommer snarest.  

o Havets Folkemøde på Stevns – 28. juni – Placering stadig ukendt.  

         

• LA: Sociale medier hvor DN omtales.  F.eks. nedenstående. 

Det er irriterende når foreningen nedgøres, men det er ofte bedst ikke at kommentere, da det 

ikke ændrer holdning hos de højt opråbene.  
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• Lokale nyhedsbrev, samt opdatering på fb og hjemmesiden  

Sven ville fremover gerne stå for afdelingens digitale platforme. BM sætter ham og Jens i 

kontakt med de relevante fol i sekretariatet.  

6. Evt.  

DK fortalte at han nu er blevet frivillig på ITC Køge og skal lave og arbejde med insekthoteller. 

 

OPFORDRING FRA Morten DD. 

VILD Børnenetværksmøde på Hindsgavl. Morten D.D hold oplæg og skubbede til os ved at spørge, hvorfor 

DN ikke havde udnyttet den store interesse for natur, som de mange fine naturserier har skabt. Fx "Bidt af 

naturen", "Bidt, brændt og stukket" samt "1 døgn, 2 hold, 3 dyr". Han mente, at alle børn burde kunne gå til 

natur. Mortens erfaring er, at der er virkelig mange naturinteresserede børn og unge, som faktisk ikke har 

mulighed for at dyrke deres interesse og dermed komme til at arbejde på området. Det er jo en glimrende 

ide, og kunne fint være med i vores oplæg til kommunalpolitikerne. 

I hver kommune kunne der laves hold fra 5. - 9. kl. og fra 1. - 3. g. Der kunne laves et flot årsprogram, med 

møder hver 14. dag. DOF kunne sikkert arrangere to fugleture, Lystfiskergrupper noget om at skabe gode 

fiskebetingelser og gydemuligheder, der kunne fortælles om vandløb og om hvordan deres tilstand 

vurderes - der kunne tages vandprøver. Forstuddannede kunne fortælle om skov og hjemmehørende arter. 

Naturvejlederne kunne fortælle om arter og levevilkår. 

Gad vide, om ikke kommunerne ville være med til at støtte sådan en indsats. 


